

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NUM. 21.357.

Madrid.—Miércoles 2 de Agosto de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

SE REANUDA LA LUCHA EN VERDUN

Nueva ofensiva rusa en Galitzia

LA SITUACION EN PICARDIA

Al Sur del Dniester

La izquierda del grupo de ejércitos de Brusiloff está mandada, como se sabe, por el general Letchitsky. Resumamos las operaciones que esa importante fracción combatiente ha llevado a cabo desde el 1.º de junio.

Letchitsky extendió sus divisiones, al comienzo de la ofensiva, desde el paraje donde el Strypa se arroja en el Dniester a la frontera rumana. Tenía delante a los batallones de Pflanzer-Baltin. Como se recordará, los rompió por Czerowitz y logró que se repliegara en dos grupos diferentes. Uno de ellos batóse en retirada hacia el Oeste. El otro refugióse en los pasos de los Cárpatos.

Persiguiendo al primero, los rusos forzaron la línea Horodenka-Sniatyn. Llegaron refuerzos a los vencidos, y Pflanzer se fortificó al amparo de los rips Cortowicz y Gerniawa. Ese foso, que casi se une sobre la meseta que separa al Dniester del Pruth—el Gortowicz corre al Norte y el Gerniawa al Sur,—tiene una extensión de menos de 40 kilómetros. Se ha dicho que los austriacos acumulaban detrás de él 180.000 hombres, ó sea más de cuatro hombres por metro, densidad considerableísima.

Desde el Sur del Dniester a la frontera rumana hay, á vuelo de pájaro, una distancia de 100 kilómetros. Pero Pflanzer-Baltin es un discípulo de Jomini, y Jomini ha escrito: «Para defender una posición, no se debe colocar las fuerzas delante de ella, sino agruparlas ofensivamente contra el flanco del adversario que la quiera ocupar.»

La masa de maniobra constituida por Pflanzer-Baltin, luego de su derrota de Czerowitz, amenazaba el flanco derecho del ejército de Letchitsky.

Pflanzer no aguardó á los rusos. Saltó á su encuentro y los acometió en la meseta de que ya hemos hecho mención. Quería separar la derecha de Letchitsky de la izquierda de Tcherbatchef, en la región de Niezwiska. La batalla fué larga, y su desenlace ha sido contado como sigue por el comunicado moscovita del 28 de junio: «Después de una preparación de artillería, las tropas del general Letchitsky, no obstante la resistencia desesperada del adversario, le han dado un violento golpe, entre el Dniester y el Pruth, luego de conquistar tres sistemas sucesivos de trincheras. Han cogido 10.500 prisioneros, de ellos 229 oficiales. Durante la acción fué tomada entera una batería de gran calibre.»

Después de esa victoria, los austriacos, derrotados, evacuaron Kolomea y Obertyn. Pero entre Issakow y Ziwatow libraron todavía una batalla de retaguardia. Vencidos igualmente, perdieron otros diez mil prisioneros, y el 8 de julio los moscovitas entraban en Delatyn.

Letchitsky había progresado mucho. Luego de haber conquistado la Bukovina, hacia lo propio con la Galitzia oriental. Hallábase demasiado lejos de su primitiva base de operaciones. Columnas austriacas, pasando los Cárpatos, amenazaban su flanco. Debíó tomar precauciones y maniobrar al Sur de Kimpow. Envió, pues, tropas suficientes á Jakobow. Esas tropas rechazaron á los austriacos al otro lado de los Cárpatos.

El 28 de julio, Letchitsky tomó de nuevo la ofensiva. El 29 entraba en Yezierzany, y los austriacos se retiraban sobre Tlumacz. Naturalmente, el objetivo estratégico del candillo ruso es, por ahora, Stanislaw. ¿Qué fuerzas tienen los austrohúngaros? ¿Defenderán esta ciudad ó seguirán repliegándose en dirección Oeste?

reconocimiento enemigas al Oeste de La Basée, Norte de Hullych, Sur de Loos y Sudeste de Reims.

Las bombas lanzadas sobre Cervicq, Comines (Bélgica) y otros lugares situados detrás de nuestro frente, han causado daños militares insignificantes; pero sí numerosas víctimas entre la población.

La artillería derribó ayer un avión enemigo, y otro el día 30 de julio, dentro de nuestras líneas de la región del Somme. Ayer fué derribado otro en Lihons, después de un combate aéreo.

Los ataques rusos.

Teatro oriental de la guerra.—Una compañía rusa, que marchaba contra Wulka (en el canal de Oginsky) fué aniquilada por un ataque alemán.

En las luchas anunciadas ayer al Oeste de Logischin, fueron hechos más de setenta prisioneros.

Viva lucha de artillería á ambos lados del lago Nobel. Al Este del lago fué sangrientamente rechazado el ataque de un batallón enemigo.

Los rusos siguen agotándose en infructuosos ataques contra el frente de Stockhod, cerca y al Norte de Smolary; nuestro fuego les obligó á retroceder tres veces. Cerca de Porsk (Nordeste del ferrocarril de Kovel y Rowno) fueron rechazados en un contraataque. Entre Witoniz y Killesin atacaron en vano seis veces consecutivas.

Se luchan encarnadamente cerca de Witoniez por la posesión de algunas trincheras aisladas. Fueron hechos prisioneros cinco oficiales y más de doscientos hombres.

Al Sur de Turva, combates entre patrullas con granadas de mano.

Las tropas del general von Linsingen han hecho durante el mes de julio setenta oficiales y 10.998 hombres prisioneros y cogido cincuenta y tres ametralladoras.

Ejército del general conde de Bothmer.—El fuego de detención alemán hizo fracasar un ataque enemigo al Sudoeste de Nurkawow.

Viva lucha en el sector de Koropiec, al Oeste de Buczacz. No tuvieron éxito los grandes ataques que el enemigo emprendió ayer aquí. En los últimos combates fueron hechos prisioneros doscientos setenta y un rusos.

BALKANES. Teatro de operaciones.—Ningún acontecimiento importante.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Pequeños progresos.

PARIS, 1.º Parte oficial de las 23: En el Sur del Somme hemos tomado, durante una operación de detalle, una trinchera alemana entre Estrees y Belloyd, en Sante.

Hicimos 60 prisioneros. En la orilla derecha del Mosa, á consecuencia de un violento bombardeo que duró parte de la noche última, los alemanes ejecutaron esta mañana un ataque contra nuestras posiciones del Oeste y del Sur de la obra de Thiaumont.

Nuestros tiros de contención, comenzados inmediatamente y los fuegos de nuestras ametralladoras, hicieron estrellarse todos los intentos del enemigo. Algunas fracciones adversarias que habían logrado llegar á nuestras trincheras, fueron rechazadas, mediante vivos contraataques de nuestras tropas.

Al fin del día, un ataque con granadas, ejecutado por nosotros, nos permitió avanzar al Sur de la obra de Thiaumont.

En el mismo momento, los alemanes atacaron en el frente de Vaux-Chapitre-le-Creusic. En este último punto, únicamente pusieron pie en algunos de nuestros elementos avanzados, de donde les rechazamos poco después.

En todos los demás sitios sus ataques fueron detenidos por nuestros fuegos y les costaron grandes pérdidas.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Bombardeos.

ROMA, 1.º Comunicado oficial: «En el valle del Adigio continúa la actividad de las artillerías enemigas, contestadas eficaz y energicamente por nuestras tropas.

En el valle del Astico, en la tarde del 31, después de un fuego intenso de las artillerías contra nuestras posiciones sobre el monte Cimone, el adversario arrojó un ataque, que fué rápidamente rechazado.

Lo mismo resultó con otra tentativa enemiga contra nuestras posiciones al Sudoeste de Castellodetto, sobre la meseta de Sette Comuni.

En el valle de Travignolo, nuestras tropas en posesión desde hace algunos días va del poblado de Ponereggio, se reforzaron sólida y fué rápidamente rechazado.

En la zona de Tofana, en la noche del 31, el adversario tomó bajo el fuego de sus artillerías de todos calibres, nuestra nueva posición de Forcellabois, después la atacó; pero sin grandes esfuerzos fué rechazado con un contraataque que le puso en huida, después de haber sufrido grandes bajas, como lo demostraron los numerosos cadáveres encontrados en el terreno.

de haber sufrido grandes bajas, como lo demostraron los numerosos cadáveres encontrados en el terreno.

En el valle de Degano, bombas arrojadas por la artillería enemiga provocaron en lugares habitados algunos incendios que fueron pronto dominados.

Sobre el frente del Isonzo ningún acontecimiento importante.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

Lucha de artillería.

EL HAVRE, 1.º Comunicado belga: La lucha de artillería continúa en diversos puntos del frente belga, particularmente en el Norte de Dixmude.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Según los progresos.

POLDHU, 1.º El comunicado ruso de esta tarde anuncia que en la curva del Stockhod, en la región de Velicki Kuchary, nuestras tropas hicieron retroceder al enemigo y avanzaron hacia el Oeste de esta línea.

Hemos rechazado todos los contraataques enemigos en Kowel y en la región de Luck. Como resultado del ataque en la región de Tchekhuvo Dubenka, cinco verstas al Sudoeste de Monasterisk, nuestras valientes tropas cruzaron el río pantanoso de Koropetz con agua hasta la cintura, pues el enemigo había destruido todos los puentes, y habiendo llegado á la orilla Oeste del río, fortificó sus posiciones. En este punto hemos hecho más de mil prisioneros austroalemanes.

Contra los turcos.

Frente del Cáucaso.—Continúa la persecución de los turcos en dirección de Mossul.

COMUNICADO OFICIAL SERBIO

PARIS, 1.º Operaciones del ejército de Oriente del 10 al 31 de julio: Las vanguardias serbias rechazaron el día 24 de julio las fracciones búlgaras que tenían las alturas de Kovil (cuenca del alto Nogienica) y el 25 se apoderaron del pueblo de Sboroko, donde se instalaron á pesar del bombardeo del enemigo.

El 26 progresaron en el Norte de Pojar y Strupino, después de un encuentro en el que los búlgaros tuvieron que replegarse, abandonando diez muertos sobre el terreno.

Las pérdidas serbias no han sido más que dos muertos y tres heridos.

En el resto del frente del ejército de Oriente cañoneo intermitente, á veces violento en ambas orillas del valle del Vardar.

FRANCIA Y ESPAÑA

Opiniones de personajes españoles.

PARIS, 1.º «Le Journal» publica los juicios que el esfuerzo de Francia merece á algunos personajes españoles, transcribiendo las opiniones que éstos le han enviado.

D. Benito Pérez Galdós.

El insigne escritor dice: «Creían los que tienen la superstición de la fuerza y de la técnica y desconocen el valor de los imponderables, que Francia sucumbiría en un mes. Comienza el tercer año de guerra y lucha alegre y heroica, animada por la certidumbre del triunfo. Y todos los espíritus elevados y justicieros se sienten vengados por ella.

Alemania resucita la esclavitud en pleno siglo XX. Esa resurrección vergonzosa de la guerra de horda prueba que se sabe derrotada. Era la masa. Francia la llama. Y la llama, que es espíritu inmortal, tenía que vencer á la masa, que es tierra deleznable.—Pérez Galdós.»

D. Antonio Maura.

Este ilustre hombre público ha enviado las siguientes líneas:

«Las proezas del enemigo realzan y ennoblecen las del combatiente; sólo gigantes pueden mantener luchas titánicas; lo que Francia viene haciendo desde que comenzó esta guerra no se puede estimar con justicia sin traer á consideración con cuánta lucha y entre cuáles exaltaciones portentosas de vigor espiritual y qué acumulaciones formidables de materiales aprestos despliega y destaca su actuación.

No la vemos seguir fascinada á un caudillo; presenciemos la energía, la tenacidad y la abnegación, que es otro nombre del patriotismo, prodigadas por todo el pueblo. Ignoro si quienes enaltecen y guardan á Francia impávidos y heroicos, en la línea de fuego, superan en merecimiento á la población civil, que persevera indomable y silenciosa.

Las muestras que el alma nacional francesa está dando de sí—cuando fuesen posibles sin haberse formado históricamente esa alma misma—bastarían para improvisar una personalidad colectiva tamaño como Francia la tenía alcanzada en el curso de los siglos. Los

casos accidentales de fortuna ó de adversidad importan mucho menos que la íntima cohesión de un pueblo, para su prestigio presente y para su prosperidad y su grandeza verdaderas.—A. Maura.

Solórzano, 28 julio 1916.»

El conde de Romanones.

El jefe del Gobierno español da su opinión del siguiente modo:

«No existiendo en el hombre sentimiento más noble y elevado que el amor á la patria, cuando éste alcanza el grado de abnegación y sublimidad que, desde el principio de la guerra, ofrece Francia, como ejemplo á la humanidad y á la historia; todos, amigos y adversarios de ella, tienen que rendirla el tributo más grande de admiración y de elogio.

Aun después de los ejemplos que la guerra ofrece no hay que perder la fe en que en definitiva lo que ha de preponderar en los pueblos son las grandes fuerzas morales. Por eso Francia no puede dejar nunca de ser uno de los principales factores de la civilización y del progreso.»

D. Melquiades Alvarez.

El jefe del partido reformista se expresa en estos términos:

«Mi opinión ha sido desde un principio favorable á Francia, y en esta opinión he perseverado sin intermitencias ni desmayos.

No exigía así la razón y el interés político. No creo que ningún pueblo en estos últimos años haya realizado tantos sacrificios en favor de la paz como Francia ni que nadie tampoco pueda defender mejor, con más grande abnegación ni más sublime heroísmo, la causa santa de la libertad y de la justicia.

Por eso no me explico que haya un solo espíritu que, llamándose liberal, no vibre de admiración y de entusiasmo ante el espectáculo que ofrece actualmente la nación vecina.

Jamás ha sido tan gloriosa ni tan abnegada como lo es ahora. Bien puede decirse que vincula todas las esperanzas de la humanidad progresiva y culta.

Como latinos, debemos enorgullocernos de esta hermana de raza, que ha logrado encarnar en la historia los ideales más avanzados de la vida, tomando siempre á su cargo la emancipación redentora de los pueblos. Y, como democratas, nunca alabaremos bastante el esfuerzo titánico que hace actualmente para oponerse á quienes en nombre de un Estado omnipotente y casi divino, quieren degradar á Europa con la barbarie de un régimen político esencialmente militar y autocrático.

Por eso afirmo que Francia saldrá de esta lucha más engrandecida que nunca y con mayor autoridad moral, para que su influencia prepondera en la vida futura del mundo.

Nadie lo merece con más legítimos títulos. Quien al amparo de la libertad y exenta de todo linaje de dogmatismos ha logrado, como logró Francia, hacer de la virtud un deber y del patriotismo una virtud, bien puede reclamar la hegemonía educadora y política de todas las naciones.

Si en tiempo de Napoleón dominó en Europa, utilizando la fuerza como instrumento de la ambición y de la conquista, hoy domina en cambio con una mayor autoridad, por lo mismo que ha puesto su fuerza al servicio de un ideal redentor, base indestructible de su inmortalidad y de su gloria.—Melquiades Alvarez.

Orviado, 30 de julio de 1916.»

D. Vicente Blasco Ibáñez.

El gran novelista dice así: «Yo soy un combatiente de Francia que luchó por ella con la pluma desde el principio de la guerra. Por esto mi opinión es en favor de la República francesa es bien conocida desde hace tiempo.

Tengo una fe inquebrantable en la victoria final de Francia y sus aliados.

Esa victoria podrá tardar más ó menos, pero es segura.

En cuanto á la situación moral presente de Francia soy un optimista. Yo vivo en París desde principios de agosto de 1914. He presenciado la serenidad heroica del pueblo francés en los primeros días de la guerra, críticos y peligrosos. He visto de cerca, en el frente, el valor y la disciplina de sus soldados. He apreciado las grandes iniciativas de sus gobernantes para corregir las imprevisiones y descuidos del primer momento.

Veó claramente dibujarse en el presente el esfuerzo supremo que producirá la victoria.

En resumen, la Francia del presente es digna de la Francia de 1793, que luchó contra todos los despotismos para dar la libertad al mundo. Ella salvará de nuevo la civilización democrática, amenazada por la tendencia medioeval de los Imperios centrales.»

LOS ITALIANOS

Una orden del Estado Mayor austriaco. MILAN, 1.º He aquí una orden del Estado Mayor general austriaco contestando á una petición de refuerzos de un general del frente italiano: «El Estado Mayor os confirma que teniendo en cuenta la penuria occidental de combati-

tes, no es posible enviar á usted refuerzos inmediatos.

Nosotros provereímos en la medida que lo permitan las disponibilidades al reemplazo del material de artillería.

Todo depende también de las obligaciones que nos son impuestas en los demás sectores, incluyendo el ruso. El mando supremo deplora ese estado de cosas, que es una consecuencia de los recientes refuerzos que hemos tenido que mandar sobre distintos frentes para vencer dificultades del momento.

La regla general para todos los jefes de grupos es la de inmovilizarse en la defensiva cuando la posición lo permita.»

El suplicio de Battisti.

El *Diario de Obras Pùblicas de Roma* afirma que el suplicio de Battisti fué tomado en película por orden del Emperador Francisco José, y que está representándose en todos los cines de Trieste, Fiume y Pola.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

M. Albert Thomas vuelve del frente.

PARIS, 1.º M. Albert Thomas, ministro de Municiones, ha visitado ayer las fábricas de municiones de la región de Lyon. El ministro, que vuelve del frente del Somme, estaba encargado de transmitir á los obreros el agradecimiento del ejército por la enormidad de material y de municiones puestas á su disposición. Gracias á la producción acrecentada sin cesar de las fábricas, la ofensiva reciente ha costado pocas vidas humanas. M. Albert Thomas citó el caso de una brigada que participó en el asalto del 1.º de julio, y sólo tuvo cinco hombres gravemente heridos. El ministro conjuró á los obreros para que redoblasen sus esfuerzos y combataran ellos también hasta agotar al enemigo. «Hoy me dirijo á vosotros—exclamó,—y os pido que, á pesar de la fatiga, que á pesar del calor de estos días de verano, que á pesar de lo terrible de estos dos años de trabajo continuo, proseguís y perseveréis aún continuando nuestro trabajo, aunque lleguéis á la enfermedad, á la fatiga y al agotamiento. De vuestro trabajo depende el porvenir de la patria, la integridad del país y la libertad de los pueblos.

Cuatro mil cincuenta y dos fábricas de municiones.

LONDRES, 1.º El ministerio de las Municiones acaba de poner bajo la intervención del Gobierno, 124 nuevas fábricas de municiones.

El total de esas fábricas intervenidas es ahora de 4.052.

Un esfuerzo inminente.

LONDRES, 1.º Según un telegrama de Amsterdam los alemanes establecen importantes fortificaciones en Laon y Saint Quentin.

Tres grandes trenes cargados de cañones han atravesado Colonia y Dusseldorf, encaminados á Verdun, donde un nuevo esfuerzo de los alemanes es inminente.

Dice un corresponsal.

LONDRES, 1.º Según el corresponsal del *Daily Telegraph* en Rotterdam, los recientes movimientos de tropas hacen resaltar dos hechos:

1.º Que el Estado Mayor alemán no tiene ya casi reservas disponibles.

2.º Que cuenta cada día más con su artillería para defender su tercera línea del Somme.

Los alemanes, completamente dominados al principio por nuestra artillería, han concentrado hasta setecientas baterías en los setenta y cinco kilómetros del frente del Somme; pero la mayor parte de las tropas traídas sobre ese frente son retiradas de otros sectores de nuestro frente occidental.

La ola de refuerzos procedentes de los depósitos alemanes se acabó, ó por lo menos no viene ya hacia el frente occidental.

Dice el «Manchester Guardian».

LONDRES, 1.º El «Manchester Guardian» dice: «El mejor signo de la decadencia alemana, á medida que el lazo de la ofensiva combinada se va cerrando sobre sus tropas, es la creciente divergencia entre los comunicados oficiales y los hechos.

El Estado Mayor alemán emplea subterfugios curiosos para mantener ignorante al pueblo de los fracasos alemanes en el Somme.

Cuando el gran movimiento de los aliados permitió á los franceses tomar las líneas alemanas al Sur del Somme, desde Barleux á Soyecourt, y al Norte, desde Vardécourt al río, los comunicados alemanes no hablaban sino de asaltos rechazados.

Ahora disminuye aún su veracidad, pues llegan á negar que los aliados ganasen un palmo de terreno en los ataques de ayer, á pesar de que el comunicado francés da cuenta del gran avance hecho hasta los arriales de Maurupas, y sr Douglas Haig de cuenta de los primeros hechos en tres puntos determinados.

El Estado Mayor alemán confiesa aún más sus temores, pues los corresponsales holandeses aseguran que se ha prohibido la en-

que las predicciones de nuestros enemigos, la más falsa ha sido la afirmación de que como la guerra se prolonga el contacto entre los aliados daría lugar a desavenencias.
 Los acontecimientos dan adecuada respuesta a esa afirmación.
 Nosotros, los aliados, animados de generoso espíritu, continuamos nuestra marcha hacia la victoria definitiva, que proporcionará reparación de todos los daños a todas las naciones perjudicadas.
 Dice Jellicoe.
CARNARVON, 2. El almirante Jellicoe, en una entrevista con el *Journal*, dijo que tenía absoluta confianza en el porvenir.
 Los militares.
CARNARVON, 2. Cámara de los Comunes.—Lord Robert Cecil, subsecretario de Estado, ha dicho que se están haciendo negociaciones para internar en países neutrales a todos los ingleses no militares que están prisioneros en Alemania.

ALEMANIA POR DENTRO

Cierre de las fronteras alemanas.
WASHINGTON, 1.º Según el «*Central News*», el embajador de los Estados Unidos ha telegrafado al Gobierno desde Berlín, diciendo que, a partir de hoy, queda prohibida la entrada y salida en el territorio alemán, salvo caso de imprescindible necesidad.
 El embajador no comunica los motivos de este acuerdo.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Los zeppelines no llegaron a Londres.
LONDRES, 1.º. Oficialmente se ha comunicado que los zeppelines que volaron anoche sobre Inglaterra arrojaron bombas sobre la boca del Támesis, no consiguiendo llegar a los alrededores de Londres.
 No hubo víctimas.
LONDRES, 1.º. La Oficina de la Prensa anuncia que en el raid aéreo de ayer tarde no hubo ninguna desgracia personal que lamentar.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

En aguas territoriales suecas.
ESTOKOLMO, 1.º. Se anuncia oficialmente que las investigaciones llevadas a cabo han probado definitivamente que los vapores ingleses *Ambassador* y *George Allen* fueron apresados en aguas territoriales suecas.
 Se han dado instrucciones al ministro sueco en Berlín para que presente al Gobierno alemán una protesta por la violación de la neutralidad.
 El «*Deutschland*» zarpa.
NUEVA YORK, 2. A las seis menos veinte de la tarde de ayer abandonó el submarino *Deutschland* el puerto de Baltimore.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

El coronel Kantzeroff, herido.
PETROGRADO, 1.º. Comunicado de la tarde.—Frente occidental.—Al Noroeste y Suroeste de Baranovitchi hay tiro de artillería.
 Unos aeroplanos enemigos lanzaron bombas sobre las estaciones de Zumiçie y de Jaslav.
 A orillas del Stochod nuestros elementos avanzan sin dejar de luchar.
 En un recordo del río apresamos a todo el regimiento de Honved, núm. 31, comprendida toda su plana mayor, y en otros puntos del mismo río apresamos a 31 oficiales y 914 soldados, y cogimos cuatro ametralladoras.
 Hacía Kovel prosigue la lucha con encarnizamiento.
 Hacía Brody nuestras tropas persiguen al enemigo, y han llegado a los ríos Grabierka y Serek.
 Frente del Cáucaso.—En la región de Erzozjan seguimos avanzando y rechazamos una ofensiva hacia Mossul, en la región de Dizagiar.
 Comunicado de la noche.—Frente occidental.—A orillas del Stochod continúa nuestro avance; en algunos puntos el enemigo cañonea nuestras líneas con fuego por ráfagas.
 En los combates de hoy resultó herido el valiente coronel Kantzeroff, caballero de la Orden de San Jorge.
 Hacía Brody el enemigo bombardeó nuestra artillería de grueso calibre, esta ciudad y el paso del río Boldorouka.
 En la mayoría del frente hay sangrientos combates con el adversario, que pone todos sus recursos para sostenerse en la línea de defensa, y a este fin reúne tropas que se hallaban en muy diversos puntos del frente.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Ataque rechazado.
LONDRES, 1.º. Comunicado oficial: No ha ocurrido cambio alguno en la situación general.
 Un ataque enemigo en nuestra línea, por el Norte de Bazentin le Petit, fué rechazado victoriosamente.
 Durante toda la noche, actividad de la artillería pesada por ambas partes.
 En el resto del frente nada que mencionar.

FUERA DE EUROPA

Del general Smuts.
CARNARVON, 1.º. África oriental.—Un telegrama del día 31 de julio del general Smuts amplía el anuncio de la toma de Domo.
 Las fuerzas del general Vandevanter avanzaron hacia el ferrocarril central por tres cañones diferentes.
 En la línea central del avance fué capturada gran cantidad de municiones y provisiones, además de 4.000 cabezas de ganado.
 El enemigo, después de hacer fuerte resistencia en esta línea, cayó en desorden, persiguido por las tropas montadas.
 Más al Este, el general Hosiens avanza por la región; al Sur del ferrocarril de Usanbara.
 Ha sido tomado el fuerte de Pangard.
 Las tropas británicas y belgas realizan buenos progresos en la región del lago Victoria.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Dice Cochin.
COLTANO 1.º. El diputado parisién monsieur Cochin escribe en *La France*:
 «Los italianos nos aportan un concurso tan precioso, que nos felicitamos de sus éxitos como de los nuestros propios. El destino se cumplirá, y Austria será la primera víctima, puesto que la guerra resolverá el problema de las nacionalidades, y este problema no tiene más solución que la redención.»
 En Hungría hay descontento.
 La Agencia Radio ha recibido de su correspondiente en Suiza la noticia de un atentado cometido contra el conde Tisza.
 Esto es un nuevo síntoma del descontento, que aumenta, en Hungría.
 En cambio, el conde Karolyi es cada día más popular. Los periódicos hablan todos los días de numerosos incidentes que se producen entre los oficiales húngaros y austriacos. Las clases acomodadas, así como las pobres, tienen cada día menos confianza en el resultado de la guerra.

Los turcos a Galitzia.

La estación de Nauen ha transmitido el comunicado siguiente:
 «Pronto llegarán tropas turcas a Galitzia.»
 Naturalmente la oficina alemana cita el hecho como prueba del espíritu combatiente y de la unión de las Potencias centrales. Pero la verdad es que esto lo que demuestra es que faltan hombres en Austria Hungría, y que ésta no puede con sus medios propios contener la marcha de avance del ejército del general Brusiloff. Y por esto vienen los musulmanes a defender sus fronteras.
 Un comentario.
 La «*Frankfurter Zeitung*» del 22 de julio escribe:
 «A causa de los fuertes ataques lanzados por los rusos en la región de Riga, el frente general alemán ha soportado ya en Oriente, ya en Occidente, una nueva y formidable presión. Los aliados han efectuado por primera vez su acción concéntrica y simultánea, con el fin de obligar al adversario a dispersar sus fuerzas principales en diferentes direcciones. Ciertamente los aliados no han conseguido avanzar al mismo tiempo en todos los frentes; pero han conseguido librar batallas simultáneas y obtener resultados provisionales que podrán ser decisivos para la victoria final.»

Los independentes húngaros.

Telegrafan de Budapest al *Morning Post* el 22 de julio que un diputado húngaro del partido del conde Karolyi ha dicho que las dos bases del partido son un ejército húngaro independiente y la conclusión inmediata de una paz sin aumentos territoriales. La necesidad de un ejército separado es tan evidente, que mientras que Hungría no tenga un ejército suyo, nunca será reconocida como Estado independiente. El nuevo partido independiente tiene sus raíces entre el pueblo y entre los soldados. Una palabra del conde Karolyi será suficiente para que el ejército deje de combatir.

Barcos embargados.

LYON, 1.º. El Gobierno portugués ha publicado una nota anunciando la entrada en servicio de 32 barcos alemanes embargados por él. Estos barcos han sido reparados, rebautizados y navegan ya ó están listos para navegar bajo el pabellón portugués. Dichos barcos han sido puestos por el Gobierno portugués a la disposición de diferentes Sociedades portuguesas que indica la nota, entre las cuales la Empresa nacional de navegación ha recibido 19. Uno de estos barcos «*Figuiera*», antes el «*Rotterdam*», ha hecho ya tres viajes a Inglaterra; otro, el «*Cunene*», antes «*Adeilda*», ha sido cedido a una Casa de Capetown, que hace transportes de carne en conserva entre Australia y la Gran Bretaña. Por último, dos barcos de vapor y dos de vela alemanes formarán parte desde ahora de la división naval del Tajo.

La situación financiera de Francia.

Las Compañías concesionarias de los barcos alemanes han sido autorizadas a utilizarlos para el transporte mediante una comisión de 5 por 100 sobre la totalidad de los fletes.
 M. Paul Leroy-Beaulieu, célebre economista, estudia hoy en «*Les Debats*» la situación financiera de Francia, al cabo de dos años de guerra.
 «Nada más conmovedor — dice — que el ejemplo que da la población de su resolución y de su espíritu de sacrificio. Todos los días se deposita oro en el Banco de Francia hasta llegar a una cantidad que se ha elevado a más de 1.500 millones, desde el principio de la guerra, y que continúa a razón de un millón diario, donde se hallan en primera línea casi departamentos medianamente ricos, como los de Bretaña.
 Los llamamientos del Tesoro para los préstamos de dinero ó de títulos destinados a financiar en el cambio se han extendido mucho. Además del gran empréstito al 5 por 100, los bonos de la Defensa Nacional se suscriben cada día en mayor número. Se han prestado al Estado mil millones y medio de francos en títulos de los países neutrales. En el mercado de Londres se vende también gran cantidad de valores y de bonos de la Defensa Nacional.
 El gran empréstito nacional al 5 por 100, emitido en diciembre último, descontentando la parte adquisitiva del próximo cupón, se cotiza ahora tres francos más caro que cuando su emisión; se espera con impaciencia el gran empréstito próximo. Los negocios de la Bolsa de París se extienden y demuestran, sobre todo desde el principio del año, no sólo firmeza, sino entusiasmo. Varios valores han subido desde hace seis meses ó un año del 10

al 15 por 100 y a veces más. En todo se ve que reina la confianza.
 La pérdida en el cambio en Francia oscila entre el 10 y el 12 por 100. En Alemania es el doble ó más. Los alemanes dicen que eso obedece a que la exportación alemana está suspendida, pero no es exacto, pues los alemanes continúan exportando a los países neutrales vecinos: Holanda, Escandinavia, Suiza y Rumania.»

El Rey de Montenegro.

Telegrafan que el Rey de Montenegro, interrumpiendo su cura en Vichy, llegará esta tarde a París para pasar algunos días de incógnito. El miércoles por la mañana visitará al Presidente de la República y se dará en su honor un almuerzo en el Elíseo.
 El Rey visitará varias fábricas de municiones y el Colegio de Luis el Grande, donde fué educado.

Bolsa de París.
PARIS, 1.º. 3 por 100 francés, 64,00; 5 por 100, 89,65; Exterior, 99,00; Libras, 28,10, 28,15.

Dos cartas.

LONDRES, 1.º. Mr. Lloyd George y sir Douglas Haig han enviado a las tropas francesas cada una una carta altamente patriótica haciendo en ellas un merecido elogio con ocasión del principio del tercer año de guerra.

NUEVA YORK, 1.º. Mr. Hughes, candidato a la Presidencia, ha pronunciado un largo discurso ante millares de espectadores, reunidos en el Carnegie Hall, en el cual ha dicho:
 «Tuvimos palabras fuertes en una serie de notas; pero a pesar de tales protestas, se han perdido numerosas vidas americanas. Es absolutamente inútil emplear en la diplomacia palabras fuertes, si los embajadores tienen la impresión de que tales palabras no se tomarán en serio; lo que sirve no son las palabras, sino el poder y la resolución que las sostiene.»

La principal función de la diplomacia es preventiva; pero justamente en ella fué en lo que fracasó la nuestra, sin duda por falta manifiesta de inclinación a apoyar las palabras con hechos.
 Si nuestro Gobierno, empleando todas las oportunidades diplomáticas oficiales y oficiosas, no hubiera dado lugar a duda de que al decir responsabilidad estricta queríamos precisamente significar lo que declaramos, estoy seguro de que no se hubiera perdido una sola vida americana en el *Lusitania*.
 Es absolutamente intolerable que se emplee nuestro suelo para intrigas extranjeras, abuso que demanda una acción inmediata.»

El monumento a Kitchener.

POLDHU, 2. La suscripción abierta para erigir un monumento nacional a la memoria de lord Kitchener ha llegado a la suma de 170.000 libras.

Una audiencia.

POLDHU, 2. Un telegrama de Bucarest dice que el Rey de Rumania ha recibido en audiencia al Sr. Take Jonești.

Un español prisionero de guerra en Alemania

(Veintidós meses de cautividad.)

Nuestro querido colega «*El Liberal*» publica el siguiente interesante artículo del ilustrado académico Sr. Picón:
 «Desde que comenzó la guerra, por considerar que está aquí bien defendida la causa justa, y sobre todo, por desconfianza de mis facultades, he sido uno de los escritores españoles que menos han comentado la tremenda lucha, aunque he manifestado sinceramente mi opinión cuantas veces se me ha hecho la honra de pedírmela para periódicos nuestros ó extranjeros. Mas llega a mi noticia uno de esos casos que ilustran la opinión, y lo publico; pues creo que es deber de todo ciudadano contribuir a que se remedie la iniquidad ó, por lo menos, a que se conozca para que sea execrada. Claro que el remedio no será fácil, pero conseguiré que aquellos a quienes no ciegue la pasión se enteren de cómo tratan a los neutrales, incluyendo a los españoles, las tropas cuyo amo y señor pretende regenerar el mundo por los procedimientos de Atila y Genserico, corregidos y aumentados. No escribo, pues, por ansia de notoriedad, sino para que abran los ojos quienes, por ignorancia ó prejuicios, se forjan la ilusión de que el militarismo prusiano es el bello ideal de la justicia humana; y también para que quien esté oficialmente obligado a ello resuelva, si procede, hacer reclamación por el tremendo tropello. He aquí los hechos:
 Vicente Torras y Closa, natural de Manresa, de treinta y tantos años, trabajaba en Valencienness desde hacía dos, como obrero mecánico, con buen jornal, en una fábrica francesa de material móvil ferroviario, cuando el 25 de agosto de 1914 llegaron los alemanes, ocupando la población sin lucha, pues no había en ella guarnición. Hicieron, sin embargo, prisioneros a varios franceses y extranjeros, entre éstos a Torras.
 Al día siguiente un oficial prusiano, ante quien tuvo que comparecer, le ordenó que fuese a trabajar en un taller donde se componían las locomotoras empujadas por los invasores; á lo cual el obrero español, que por cierto es tan templado como inteligente, se negó en redondo, alegando que era súbdito de país neutral y que ni debía ni quería prestarse a ello. Exigieron entonces documentos con que acreditase su condición de español, y presentó la partida de bautismo, la cédula personal y el permiso de residencia necesario en Francia á todo extranjero que vive de sus manos.
 Dejó solo el oficial, volvió á poco y le pidió su equipaje.
 Torras le guió á su habitación, donde le mandaron abrir sus baúles, é hicieron lista de cuanto contenían: papeles, libros, ropas y alhajas, declarándolo todo confiscado, y diciéndole que saldría inmediatamente, primero para Berlín y luego para Suiza, desde donde

podría regresar á España, pero obligándole á entregar las llaves del equipaje, so pretexto de que habría de ser nuevamente registrado en la frontera. Aquel mismo día 26 es enviado á Mons (Bélgica), donde llega el 27, siendo metido en un tren de detenidos franceses y belgas, militares y paisanos, con destino á Zonssen (Prusia), lugar en el cual, para 15.000 prisioneros, entre franceses, belgas, rusos y árabes, no había ni aun barracones. Pidió varias veces que le permitieran escribir al embajador de España en Berlín y á su familia, y le fué negado. Hizo el embajador, poco después, una visita á aquel campo de prisioneros, y para que no hablase con él, Torras fué metido en un calabozo, donde permaneció hasta el 19 de diciembre, día en que lo sacaron, diciéndole que no era español, sino francés; en vista de lo cual fué enviado á Chemnitz (Sajonia), donde un capitán, á los dos días, le prometió enterarse de quién era.
 En enero de 1915 comparció ante un teniente llamado De Avignon, el cual le dió la estúpida noticia de que, no era español ni francés, sino portugués, enseñándole un expediente de varios pliegos, redactado en alemán, referente á un súbdito lusitano, y exigiéndole que lo firmara, reconociendo como suya aquella documentación. Tres veces se negó Torras, y otras tantas pretendió amenazarle, revólver en mano, el teniente que, no logrando intimidarle, llamó á un soldado, á quien habló en alemán. Por no comprender este idioma, ignora Torras si el oficial le dió ó no orden de que lo maltratará; pero, fuese por obediencia ó por propia inspiración, el soldado le pegó un bayonetazo en el cuello, ocasionándole una herida que tardó mes y medio en curarse y cuya cicatriz conserva.
 Y siguió Torras pidiendo que le dejaran escribir al embajador de su país y á su casa; y siguieron negándole el permiso «porque era portugués».

En septiembre de 1915 se hicieron «fichas» de los prisioneros, y al llegarle el turno á nuestro compatriota, le manifestaron que la suya estaba ya hecha como tal portugués, lo cual era absurdo, porque nadie le había filiado; mostrándole la supuesta «ficha», y, naturalmente, las señas del súbdito lusitano á quien pertenecía no correspondían con las suyas. Un consuelo tuvo, sin embargo, Torras en esta ocasión, y fué que como el sentido común es cosa tan sutil y puede abrirse paso aun al través de la disciplina alemana, un sargento le dijo que ya comprendía el que todo aquello era un disparate; pero que había que obedecer. Al mes siguiente Torras es trasladado á Gross-Poristch (Sajonia), donde un compañero de cautividad, francés, le aconsejó que no hiciera más reclamaciones á los alemanes, sino que escribiera al marqués de Villaurrutia, embajador de España en París, y que, burlando la vigilancia de aquéllos, se encargaba de enviársela carta.
 Escribieron al diplomático con la precaución de no poner en el sobre su cargo, sino sólo el nombre; quiso la suerte que la carta llegara á su destino, y comenzó la Embajada á hacer gestiones; pero Torras, con la natural impaciencia, en enero siguiente escribe también a la Cruz Roja francesa, la cual le devuelve su carta, indicándole que se dirija á la Embajada española en Berlín, y á partir de aquel día le socorre semanalmente con dos kilos de pan y un paquete de conservas; Torras contesta á la Cruz Roja que no le permiten dirigirse á dicha Embajada, porque siguen emperrados en que es portugués; la Cruz Roja reclama á la Legación española en Suiza, y ésta transmite la reclamación á nuestra Embajada en Berlín.
 El 25 de marzo, ya de 1916, el Sr. Polo de Bernabé le escribe que hace la reclamación y le manda 10 marcos. Después recibe Torras una carta de la misma Embajada remitiéndole su fe de bautismo, legalizada por el cónsul alemán de Barcelona, la cual proporcionó el padre del prisionero; pero los alemanes le dicen que es falsa, y el 6 de marzo le ponen ante los ojos el mismo expediente que le enseñaron en Chemnitz para que lo reconozca y declare que es portugués, dándose el absurdo de que entre aquellos papeles había una comunicación, remitida el 15 de abril por el ministro de Estado español al embajador en Berlín, encargándole que pidiera la libertad de Torras y también que fuera indemnizado.
 Sometido Torras á nuevo interrogatorio acerca de su nacionalidad, medios de vida, etcétera, etc., le exigen que firme su declaración, y él se niega, diciendo que firmará lo escrito en francés ó en español, no lo redactado en alemán, porque no lo entiende. Entonces se le amenaza con hacerle trabajar á la fuerza, y se le prohíbe continuar reclamando como español, insistiendo en que es portugués.

El 20 de junio visita el campo de prisioneros en Gross-Poristch un representante de nuestra Embajada, médico valenciano, cuyo nombre lamentamos no conocer, y como era natural, Torras pretende hablarle; pero el comandante militar del campo le pega un empujón para que no se acerque á él. Torras, sin embargo, tuvo tiempo de gritar: «¡Mue usted lo que se hace aquí con un español!» Sin duda el médico le oyó, porque poco después le anunciaron que el representante de su país quería hablarle; mas seguramente los alemanes estaban resueltos á evitar la entrevista, pues tras hacer esperar algunas horas al prisionero, le afirman que, entarado el médico de que era portugués, había dicho que no necesitaba escucharle. Afortunadamente, el médico, que debe de ser hombre listo y cumplidor de su deber, al constatar visitando el campo se enteró por otros prisioneros — los cuales por esta causa fueron castigados — de que allí había un compatriota suyo, y pidió que le fuese presentado, celebrándose por fin la entrevista en el despacho del comandante; primero en presencia de éste, y luego quedando los dos españoles á solas, por exigirlo el médico; quien personalmente le siguió de que Torras era español, le entregó veinte marcos con promesa de enviárselos más y de proceder sin pérdida de tiempo á establecer desde Berlín la necesaria reclamación.
 Lo triste fué que el médico liberador hizo por de pronto, sin sospecharlo, el papel de Don Quijote cuando arrancó al mozo Andrés de las crueles manos de Juan Haldeu; los

alemanes no hicieron á palos al prisionero, como hizo aquí con su criado, pero le metieron en un calabozo, donde estuvo á pan y agua ocho días, al cabo de los cuales fué llevado á presencia de un capitán, que le prometió la libertad á condición de firmar un documento declarando tres cosas; á saber: primera, que le habían hecho prisionero para librarle del peligro (cuando en el lugar donde fué detenido no hubo lucha); segunda, que si se prolongó la prisión fué porque el pretendió pasar por portugués; y, tercera, que se comprometía á no pedir indemnización; es decir, dos estupendas mentiras, y una precaución de carácter económico. Torras se negó á firmar.
 Debieron de saber los alemanes que continuaban las gestiones libertadoras, pues el 30 de junio le sacaron del calabozo, enviándole el 1.º de julio á la cárcel de Dresde, el día 3 le mandaron á casa del cónsul de España en aquella ciudad, el cual le manifestó que esperaba instrucciones de nuestra Embajada en Berlín, pidiendo al pliozonte que acompañaba á Torras que éste fuese llevado á una fonda á costa del Consulado.
 Desatendida la petición, siguió en la cárcel hasta el 7, en que, llevado de nuevo á presencia del cónsul, éste le dió noventa marcos y un pasaporte. ¡Estaba libre! Mas de tan mala gana le soltaban, que aún fué llevado á la cárcel para ser fotografiado en media docena de actitudes. El 9 le permiten en Dresde tomar billete para Lindau, última estación alemana, camino de Suiza; pero al pasar, la mañana del 10, por Munich, es de nuevo conducido á la cárcel. Por fin, á la una le sueltan definitivamente; pasa por Lindau, llega á Berna á las doce de la noche, y al día siguiente va con su traje de prisionero á nuestra Legación, donde el secretario, señor Quert, le presenta á nuestro ministro, señor Reynoso, á quien hace relación de su cautividad. Allí se encontró también con un duque, grande de España, conocidísimo por su cultura y su amor á las artes, hijo de aquella duquesa inolvidable, á quien debe nuestra historia libros preciosos, el cual le hizo un generoso donativo.
 A los pocos días, después de cumplir en Lyon un piadoso encargo que un prisionero francés le dió para su familia, Torras llegó á Barcelona, viniendo en seguida á Madrid.

Resumen: un español ha estado arbitrariamente detenido por los alemanes desde el 26 de septiembre de 1914 hasta el 10 de julio de 1916, siendo tratado como prisionero de guerra hasta el 1.º de julio de este año, y luego recluido diez días más en cárceles civiles.
 Habrá quien crea que estas son «cosas de la guerra»; pero también habrá quien proteste y reclame lo que proceda por tan cruel violación del Derecho. La neutralidad no ha de degenerar en bochornoso apocamiento. Dónde el Rey — y esto lo dice un republicano — el admirable ejemplo humanitario de amparar á los prisioneros extranjeros, el Gobierno no puede abandonar á los españoles.

JACINTO O. PICÓN
 (de la Academia Española).

30 de julio 1916.»

Una prueba irrefutable de la eficacia del Petróleo Gal? Su fama. Usted mismo sabe que es un producto universalmente elogiado desde hace muchos años.
ACCIDENTE DE AVIACION
El piloto, ileso.
SALAMANCA, (Miércoles, mañana.) Esta mañana quiso emprender su viaje de regreso á Madrid el teniente D. José Navarro, que llegó ayer procedente del aeródromo de Cuatro Vientos.
 En Madrigal de las Torres tuvo necesidad de aterrizar para adquirir gasolina, llegando á Salamanca sin novedad, pero sin esencia. Por este motivo se vió precisado á aterrizar, planeando en un terreno pizarroso y lleno de surcos.
 El Sr. Navarro habla ya pronosticado que le sería imposible volar á consecuencia de las malas condiciones del terreno. Efectivamente ocurrió así, pues al intentar esta mañana no consiguió despegarse de la tierra. Realizó algunas maniobras para elevarse, pero no pudo conseguirlo. La hélice del aparato se rompió, y éste casi se hizo añicos por completo.
 El aviador resultó ileso. Centenares de salmantinos presenciaron el percance.
 Un escuadrón del regimiento de Albuera custodia el aparato, que será enviado hoy en el tren á Madrid.
 El aviador es, como ya se ha dicho, D. José Navarro, segundo teniente de Infantería, piloto de la Escuela Militar de Aviación de Madrid.
 Le acompaña el soldado de Ingenieros Resistentis Lombard.
 El aparato era un biplano marca *Farmant*, go W P.

EL MONUMENTO DEL PERFECTO CANALLA
 OBRA NUEVA SENSACIONAL
 escrita por Rafael de Santa Ana.
 Prólogo de DON JACINTO REYNOSO
 Año de preparación y curso completo
 De venta en todas las librerías.
 Los librerías de Madrid y provincias se dirigirán á la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.
 Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el tercer tomo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal ó metálico, letra de libranza sobre el moderno (NO SE ADMITEN SELLOS), al Sr. Administrador de este diario, calle del Arenal, núm. 1, Madrid, el que remitirá certificado y á vuelta de correo un ejemplar, ó los pedidos, de esta obra sensacional y extraordinaria.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero.

Se ha recibido en Madrid correo de Londres, París, Burdeos, Ginebra, Copenhague, Portugal y Gibraltar.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Langer, hotel Jerónimo; Ignacio Norvegr, plaza de la Independencia, 5; Ritter, Carrera San Jerónimo, 48; monseñor Salat, Martínez Campos; Trino Beasáin, Castelló, 38; Eloísa Alvarez, Menéndez Pelayo, 29; Caveda, Atocha, 19; José Azeval, Sinto, 67; Gonzalo Martín, Ballesta, 6; Francisco Romero, Victoria, 4; Miguel Vélez, Castro Plascencia, 6; Sánchez Morge, Cruz Fernando, cuarto 5; Joaquín Arribas, Hortaleza, 28, tienda; Angel Menéndez, Ramón, Cárcel Modelo, galería tercera; Manuel Ruiz Ocejja; Nou Tsi, Santa Isabel, 15; Pedro Taracena; doctor Rhode, Fortuny, 3; Arce; Echevarros.

Esperanza González, Fomento, 8; Alvaro Martín, Fomento, 5, principal; Euléria Echevarri, paseo de las Delicias, 46, tercero; Fonzón, Hotel Palés; Antonio Honorata, Goya, 15; Juan Palomo, calle del Pilar (Guindalera); Antonio Videgain, Torreclilla del Leal, 20; Laura Andrés, Embajadores, 76; Abelardo Ríos, Alcalá, 12; Angeles Candela, Almagro, 21; Cubells, Cisne, 7; Gregorio Olea, Mayor, 92; Instaladora general; Rafael Espinosa, Francos, 23; García Carrasco, Tetuán, 14.

Telefonemas.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Telefonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios: De Bilbao, para Acidos; de Barcelona, para Tejada; de Cartagena, para Vicente Maza; de Independencia, 2; de Barcelona, para sir Arthur Harding, Embajada británica; de Zarauz, para Sancho, Castellana, 6; de Zarauz, para Velayos, Encarnación 10, principal; de Vitoria, para Antonio Tarcoce, Castellana, 61; de Sevilla, para Manuel Suárez, Alcalá, 121 duplicado; de Zaragoza, para Filiz Villa, Tudescos, 27, primero.

LOS TEATROS

BENEFICIOS

EL DE GRANIERI

Amadeo Granieri es un artista conocido en toda España. Pocos serán las provincias en que no se haya comentado con alabanza su actuación artística como actor y director de la compañía de ópereta que lleva su nombre. No podía, pues, sorprender a nadie que su serata 'd'Onore, celebrada anoche en Magic-Park, llevase enorme cantidad de público al ameno parque de la calle de Ferraz. Se puso en escena la popular ópereta de Leo Fall 'La princesa del dólar', en la que el señor Granieri recibió constantes demostraciones de simpatía del público, que comentó con cariñosas ovaciones la excelente labor del artista y del cantante.

Las Sras. Patrizzi, Bazzoli y Pangrazzi fueron también acogidas con entusiasta aplauso. El conjunto de interpretación de 'La princesa del dólar' merece sinceros elogios. Con el beneficio de Granieri comienza en este delicioso parque una serie de representaciones de óperetas que traerán recuerdos muy gratos a los habitués de Magic-Park.

R. DE G.

GACETILLAS

Gran Teatro. (Tournée Donnini).—La comedia 'Un escándalo en un restaurant', que anteaer interpretó en sus varios tipos y múltiples transformaciones el original y enciclopédico artista Donnini, fué indiscutiblemente un éxito resonante, mereciendo su labor unánimes y prolongados aplausos, como asimismo la insuperable cancionista de aires regionales Pilar García, la predilecta de las señoras, por la distinción y buen gusto de su selecto repertorio, cada día más celebrado por el público, que diariamente llena el teatro, en el que se disfruta de una deliciosa temperatura.

Buen Retiro.—Ha debutado la bella artista Juanita Casanova, graciosa bailarina que ha obtenido un merecido triunfo, señalado especialmente en la 'Danza moruna' y la 'Gitana de los caireles', donde hace alarde de gracia y gentileza. Es una morena netamente española, que baila con soltura y sin descaro, que a pesar de ser casi una niña, ya ha obtenido señalados triunfos y que seguramente le esperan otros mayores en algunas creaciones que se propone ofrecer al público.

El Paraíso. (Alcalá, 149).—Hoy miércoles 2 de agosto tendrá lugar el sensacional encuentro en este parque entre Ochoa y Petersen. Precios: sillas, 4, 3 y 2 pesetas; entrada al parque, una peseta.

Festejos de los Cuatro Caminos

Hoy darán principio en esta extensa barriada los festejos que, con motivo de la venida de Nuestra Señora de los Angeles, dedica el vecindario en honor de su Patrona, continuando los días sucesivos, 3, 4, 5 y 6 del corriente.

La extensión del programa acordado por la Comisión nos obliga a no publicar lo que se va a hacer; pero si daremos cuenta diariamente de los números ó festejos de la misma ha señalado.

Día 2 miércoles, festividad de la Virgen. Mañana.—De ocho a diez, diurna por la banda de música del Asilo de la Paloma, que recorrerá las principales vías de la barriada, con disparo de bombas y cohetes.

Tarde.—A las cinco los gigantes y cabezudos danzarán, con la gaita y tamboril, en la gloriosa de los Cuatro Caminos, y media hora después se situarán frente a la iglesia parroquial, en la calle de Bravo Murillo.

Después de la novena saldrá en solemne procesión pública la venerable imagen de Nuestra Señora de los Angeles, que seguirá el itinerario siguiente: calles de Bravo Murillo, María de Guzmán, Santa Engracia, glorieta de los Cuatro Caminos, calles de los Artistas, Orden, Hernani, Bravo Murillo y Villamil, a su antigua iglesia, donde se cantará una Salve, y regresará por las indicadas calles, de Bravo Murillo, glorieta, a la parroquia, dando guardia de honor la fuerza del Ejército que designe la plaza, las de Seguridad y Municipal, presidida por los ilustrísimos señores tenientes alcaldes de los distritos de Chamberí, Universidad y demás autoridades de los mismos, cerrando la comitiva una sección de la Guardia Municipal montada.

Noche.—Iluminaciones y bailes públicos. De nueve a doce, concierto musical en la glorieta de los Cuatro Caminos por la banda de la Paloma. De doce a una se quemará una colección de fuegos artificiales en la repetida glorieta, bajo la dirección del pirotécnico don Perpetuo Serrano Humanes.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 31, Dia 1. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Valores Industriales, Ferrocarriles, Obligaciones, Banco Hipotecario, Valores extranjeros, Cables, and Bolsas de Bilbao.

BOLSA DE BILBAO table with rows: Altos Hornos, Resacas, Explosivos, Industria y Comercio.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

MONTERA, 12, LA INDIA 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes. Estable y granero propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa: Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en coctails y refrescos americanos. Degustación de Yeikart y Koff.

LA INDIA, MONTERA, 12. CASA DE MODA. Teléfono 1.440.

El "Alfonso XII", embarrancado

Primeras noticias.—La niebla.—So ores que no hay peligro.

GIJON. (Martes, noche.) Se ha recibido la noticia de que el transatlántico Alfonso XII, que venia a este puerto, ha embarrancado al Oeste de Cabo Torres, a causa de la niebla, que es muy espesa.

Salen de este puerto buques para recoger el pasaje y prestar auxilio, si fuese preciso, aun cuando se cree que, dado el bonancible estado del mar, no habrá desgracias.

Embarrancado en la playa.—Cómo ocurrió el siniestro.—Los trabajos de salvamento.—Los viajeros.—Autoridades de Marina.

GIJON. (Miércoles, madrugada.) Amplio la información relativa al embarrancamiento del Alfonso XII.

El suceso ocurrió a las dos de la tarde, hora en que la niebla era densísima.

El capitán del buque, reconociendo la costa, buscaba la entrada del puerto del Musel, que rebasó, y al poco tiempo, conociendo, a pesar de la niebla, el lugar en que se encontraba, retrocedió, pasando por el cabo Torres. Creyó entonces que estaba frente a la Concha gijonesa, y tomó la dirección hacia ella, encallando en una playa de arena al otro lado del cabo.

No se alarmó el pasaje, continuando a bordo la mayor tranquilidad.

La noticia del siniestro fué llevada por el contramaestre al puerto de Cangas, y seguidamente se organizaron los trabajos de salvamento, saliendo los buques mercantes Oscar, Olavarría y Antonio Sarrástegi, los que intentaron remolcar al transatlántico, sin conseguirlo, por estar la marea baja.

Luego se procedió a desembarcar a los pasajeros que venían a Gijón, efectuando el desembarque en dos gabarras.

Poco después dispuso la Casa consignataria que desembarcara todo el pasaje, como se hizo; desembarcaron doscientos cincuenta y un pasajeros, que llegaron a Gijón a las ocho de la noche.

Ha quedado con la carga solamente, y antes de amanecer llegarán, procedentes de Santander, los potentes remolcadores San Martín y Litumendi.

Se confía en que cuando mañana llegue la hora de pleamar será puesto a flote el buque, que está descansando en un fondo de arena. En los primeros momentos acudieron el comandante de Marina y el capitán del puerto con el médico de la Compañía, Sr. Pérez Carroño, quienes continúan a bordo.

Enviando auxilios.

SANTANDER. (Martes, noche.) Ha causado impresión la noticia de que ha embarrancado el transatlántico Alfonso XII en el cabo Torres, a la entrada del puerto del Musel.

El buque traía muchos pasajeros que debían desembarcar en Santander.

Ha marchado al lugar del siniestro el capitán inspector de la Compañía Transatlántica, y también ha salido el remolcador San Martín, de la Junta de obras del puerto, con elementos de salvamento.

A auxiliar al «Alfonso XII».

BILBAO. (Martes, noche.) Han salido con destino al Musel dos remolcadores, que llevan la misión de prestar auxilio al transatlántico Alfonso XII y ayudar a ponerlo a flote, pues se ha recibido el aviso de que había embarrancado.

JEBA Pastillas anticidas (Jejas, Alcobilla). Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Premios de la Sociedad Española de Higiene

La Sociedad española de Higiene ha publicado el programa de su nuevo concurso para adjudicar los siguientes premios:

Premio de D. José Sánchez Guerra.—Tema: «Estudio crítico sobre el estado científico actual de los distintos métodos de purificación química y bacteriológica de las aguas potables, con aplicación a la higiene de las poblaciones».

Premio de mil pesetas, un accésit y menciones honoríficas que el Jurado estime conveniente.

«Cartilla higiénica del obrero y su familia».

Premio de D. Mariano Belmás.—Tema: Premio de doscientas cincuenta pesetas, y un accésit y menciones honoríficas.

Este trabajo ha de tener por objeto instruir al obrero en todo aquello que pueda servirle de guía respecto a su alimentación, su vivienda, sus vestiduras y al cuidado de su persona, de su mujer y de sus hijos, en todos los actos y funciones de la vida de ambos sexos; accidentes que pueden ocurrir, y primeros cuidados que reclaman; todo lo que constituye, en fin, la vida higiénica, dentro de las condiciones modestísimas de una familia de escasos medios de subsistencia.

Premios Roel.—La Comisión ha acordado anunciar para este año un premio extraordinario, a más del tema corriente.

Tema primero (extraordinario): «Los reformatorios de España en sus relaciones con la corrección de la infancia y de la pubertad rebelde y delincuente. Condiciones que deben reunir estos institutos para que respondan a su objeto».

Habrà para este tema un premio de mil pesetas, con título de socio correspondiente, y un accésit de doscientas cincuenta con igual diploma, y menciones honoríficas.

La extensión de este trabajo no podrá exceder de seis pliegos de impresión (tipo de las Memorias publicadas), ni ser menor de tres. Tema segundo: «El niño en la industria: Condiciones en que trabaja. Medidas de protección existentes en España, y cuáles debe-

rían adoptarse para que esta protección fuera más efectiva».

Habrà para este tema un premio de quinientas pesetas, con diploma de socio correspondiente, y un accésit de doscientas cincuenta, con igual título, y menciones honoríficas.

La extensión de las Memorias que aspiren a recompensa en este tema no deberá pasar de tres pliegos de impresión.

Todos los trabajos que se pretendan al concurso se remitirán al secretario general de la Sociedad, D. Mariano Belmás, Puerta del Sol, 9, piso tercero derecha, hasta el día 30 de septiembre, inclusive, de tres a siete de la tarde, en la forma usual en los certámenes.

Las Memorias estarán escritas en castellano, francés ó italiano, excepto la de los premios Roel, que sólo pueden serlo en castellano, y podrán aspirar a los premios todos los españoles ó extranjeros que cumplan las condiciones.

Los premios se adjudicarán en la solemne sesión de apertura de curso de 1916 á 1917. Las Memorias premiadas serán propiedad de la Sociedad.

Kermesse de Chamberí

Esta fiesta de caridad, que á beneficio de la Casa de Socorro de este distrito se viene celebrando en el solar de la plaza de Alonso Martínez, entre las calles de Santa Engracia y Almagro, se ve cada día más concurrida, acudiendo a contribuir con sus donativos para los pobres lo más selecto del pueblo madrileño y bellas y distinguidas señoritas.

En vista, pues, de tal éxito, y á petición de muchos de los concurrentes, la Junta acordó prorrogar las veladas, celebrándose éstas el miércoles, sábado y domingo de la presente semana.

GRAN MUNDO

Apuntes de España.—La Toja.

Mucho oyo hablar el cronista en las Torres de Meirás del balneario de La Toja.

—No deje usted de visitarlo, ya que está usted tan cerca; verá usted qué sitio tan encantador, qué clima más agradable y qué hotel más confortable, que puede competir con los mejores de balnearios extranjeros.

En los viajes, el tiempo escasea; una fecha fija siempre obliga al turista á sacrificar sitios interesantes, que hubiera deseado conocer, ó en los cuales le hubiera sido grato alargar la estancia.

Convencido ya, por la insistencia de la admirable escritora que reside en Meirás, y aunque La Toja no entrara de precisión en el itinerario de regreso, decidí detenerme unas horas para visitar el balneario y seguir luego á Pontevedra. Aquellas horas tan contadas ya pasan de tres días, y no cabe mejor elogio para este sitio, tan pintoresco como ameno.

Como todos los balnearios, La Toja tiene su libro de oro, y lo encabeza un artículo magistral de la condesa de Pardo Bazán. Con su estilo tan castizo, su inmenso talento descriptivo, la sinceridad que caracteriza sus escritos y su asombrosa facultad de juzgar las cosas, en unas cuantas páginas resume la historia tan interesante del balneario y ensalza, con razón, los beneficios extraordinarios que sus aguas, en ciertos casos verdaderamente maravillosas, aportan a los enfermos.

Para los que no buscan en aquella isla deliciosa más que descanso ó tranquilidad, el sitio es ideal y ofrece gran cantidad de puntos de excursión donde ir embarcado, en automóvil ó en coche, los días en que no se quiere disfrutar de las distracciones que ofrecen el lawn-tennis, el croquet, el golf, el tiro de pichón, los caballetes ó el concierto de los tziganos, que tocan tres veces al día.

La vuelta de la isla en barca es el primero de los pasajes que se suele dar por el mar, ofreciendo bonito golpe de vista aquella con el hotel, que parece un palacio de hadas en medio del jardín, lleno de flores, y el comedor, que evoca el recuerdo de Casinos célebres de Francia, como el de Vichy.

Los bosques de pinos y de eucalyptus; las praderas que siguen las curvas del terreno; el chalet del golf; las dos playas, en forma de concha, con sus casetas; el puente que, con su elegante armadura de hierro, une la isla á tierra, y las rocas de formas caprichosas ó enigmáticas, como la que tiene la forma de una esfinge, se destacan en conjunto en medio de las aguas azules de la ria de Arosa, cuyas dimensiones pueden competir con las bahías más grandes, y cuyo paisaje es de los más seductores que puede haber.

El director del balneario, D. Fernando Porrero, siempre deseoso de agradar á los huéspedes del hotel, organiza con verdadero arte preciosas excursiones por la ria en una lancha de gasolina, con todas las comodidades, como la en que tomamos parte yendo á la isla de rúa, uno de los sitios más curiosos é interesantes de la inmensa ria, cuyas orillas, bordadas por altas montañas, ofrecen variados y encantadores puntos de vista.

Numerosas son las islas que se ven, y algunas de ellas asaz grandes, como la de Arosa, y otras frondosas, como la de Cortegada, que estuvo á punto de ser residencia de nuestros Soberanos, y bien hubiera merecido tal honor.

El islote de la Rúa es un montón de peñas enormes, que parece el resultado de un terremoto, pues su colocación es verdaderamente sorprendente. En la parte más alta, desde la cual se desarrolla un panorama estupendo, álzase una casa de piedra y un fero, cuyo torrero vive allí con su mujer, aislado del mundo, en medio del agua.

Además de lo amena y bonita que resultó la visita al islote, no dejó de proporcionar á los excursionistas una serie de incidentes muy divertidos, pues la cuestión del desembarco y de la subida á las peñas de granito, resbaladas, ofrecían, para algunas personas, ciertas dificultades, que fueron vencidas merced á la asonabilidad del sexo fuerte y de los marineros. Ya reunidos todos en una plataforma que pa-

recia hecha para el caso presente, se tomó allí una magnífica merienda, ofrecida por don Fernando Porrero, y admirablemente servida por Norberto, el habilidoso camarero italiano, en el Palace Hôtel de Madrid.

Uno de los excursionistas, D. Víctor Mercedillo, cantó magistralmente, para complacer á sus compañeros, el brindis de Amico, que adquirió singular carácter en aquel ambiente, y después hizo oír varias coplas gariboldianas típicas; una de las cuales transcribimos á continuación:

Miña nay como é tan probe si non ten pan que me dar encheme á cara de bicos é dempois romp'á chorar.

Creemos que la traducción al castellano es inútil para la comprensión de aquellos versos, alumbrando el mar y el paisaje una soberbia puesta de sol.

La huelga de ferroviarios ha retrasado algo la llegada de los bañistas; sin embargo, el Hotel de La Toja se va llenando, estando en él los Sres. de Bermúdez de la Puente (D. Alfonso), Riestra, Lanuza, marqués de Valdeiglesias y su hijo, Piñar y Pickman, señora de Chavarri, Sres. de Bianchi, Rodríguez y Avial, Saralegui y algunas personas más.

Han llegado también el ministro de Hacienda, la señora de Van Royen y sus hijos, quienes vienen de San Sebastián, y en estos días llegarán los marqueses de Perijá, la marquesa de Argüelles con una de sus hijas y la duquesa de Almodóvar del Valle.

Se preparan interesantes espectáculos, inaugurándose en breve un teatro de la Naturaleza. Actuarán varios artistas conocidos, entre ellos Pastora Imperio, y algunos escritores, que darán conferencias interesantes.

Con tales alicientes se puede vaticinar una magnífica temporada de verano á La Toja. MADRIZZY

UNA REAL ORDEN DESERTORES Y PROFUGOS

La Gaceta publica hoy la siguiente real orden del ministerio de la Gobernación:

«Visto el real decreto de 24 de julio último, dictado por la Presidencia del Consejo de Ministros, por el que se concede indulto de las penas ó correctivos en que están incurridos los desertores, prófugos, mozos no alistados y demás personas que, como auxiliares, inductores, encubridores ó cómplices, resulten complicados en dichas responsabilidades;

En virtud de lo prevenido en el artículo 9.º del real decreto de referencia, Su Majestad el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer que para cumplimiento del mismo en la parte que á este ministerio corresponde, se observen las siguientes reglas: 1.º Los mozos residentes en España que hagan uso del derecho de que se trata y que no dependan de otras jurisdicciones, dirán sus instancias á este ministerio, presentándolas para su curso precisamente en la Comisión mixta de Reclutamiento de la provincia en que fueron ó debieron ser alistados.

2.º Los que residan en el Extranjero presentarán sus escritos ante los Consulados de España en la demarcación á que pertenezcan, y los que habiten en las posesiones españolas de Africa ante los respectivos representantes de la autoridad nacional, remitiéndolos unos y otros á las expresadas Comisiones mixtas.

3.º Estas Corporaciones, previos los informes municipales necesarios y teniendo en cuenta los antecedentes que en ellos consten, cursarán todas las indicadas instancias á este ministerio, emitiendo á su vez el dictamen que proceda en cada caso.

4.º A los efectos del artículo 3.º del mencionado real decreto, se reputarán como no alistados los que resulten comprendidos en algún alistamiento con la penalidad de los artículos 31 de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 1896 y 41 de la vigente, por no haberlo sido en el año que les correspondía.

5.º Los mozos á que se refiere la regla anterior y que no deben, por tanto, ser incluidos en el primer alistamiento que se forme, serán sometidos á sorteo supletorio, una vez indultados, en la época que cada Comisión mixta determine.

6.º En las solicitudes de indulto, los interesados indicarán con la mayor claridad y precisión sus nombres y apellidos, el lugar y fecha de su nacimiento, su domicilio actual, el número de su inscripción consular, si reside fuera del territorio nacional, y el Ayuntamiento, distrito ó sección municipal en que tuvo lugar ó se debió llevar á cabo su alistamiento, pudiendo aportar cuantos documentos estime necesarios para legalizar su situación.

7.º Las resoluciones que acuerde este ministerio serán comunicadas á las Comisiones mixtas, y éstas las trasladarán á los Ayuntamientos, Consulados ó autoridades que bienen iniciado el curso de las instancias, para que á su vez den conocimiento á los interesados.

8.º Las Comisiones mixtas de Reclutamiento se entenderán directamente con los Consulados de España en el Extranjero, para todas las incidencias á que dé lugar la aplicación del indulto, y cuidarán de la aplicación de las presentes reglas y del real decreto en que se fundan, con su habitual celo y diligencia, dada la importancia del servicio de que se trata.

9.º Los gobernadores civiles de provincias dispondrán la reproducción de estas instrucciones en las Boletines Oficiales, y los darán la mayor publicidad por cuantos medios tengan á su alcance, así como los consules de España en el Extranjero. De real orden los digo á V. S. para su conocimiento y demás efectos. Ditos guando á V. S.—muchos años. Madrid, 1.º de agosto de 1916.—Rubio Jiméneiz.»

ESTADO DEL TIEMPO

Continúan las presiones débiles establecidas en Occidente de Marruecos, y sopla Levante fuerte en el Estrecho. Datos del Observatorio Central Meteorológico...

Table with columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milts. Rows list various cities like Borja, Orléans, Léon, etc.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se nombra en virtud de concurso de traslado a D. Gonzalo Brañas y Fernández catedrático numerario de Física y Química del Instituto de la Coruña. Primera enseñanza. Se nombran, fuera de concurso...

SUCESOS DEL DIA

Una riña. En la plaza de Canalejas sonaron esta mañana dos detonaciones. Los guardianes acudieron al lugar del suceso...

BIBLIOTECAS PÚBLICAS DE MADRID

Horario de verano. Servidas por el Cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables...

del Instituto, merecerá una acogida que ha de satisfacer a aquél, desde el instante en que con ella quedará solucionada una cuestión...

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió a las once de la mañana en la Presidencia. El conde de Romanones habló, antes de que la reunión empezara, con los periodistas...

La recaudación obtenida en el pasado mes de julio, según los datos facilitados en Hacienda, ofrece un resultado que no puede ser más satisfactorio.

NOTICIAS GENERALES

El Ayuntamiento de Vitoria ha acordado poner el nombre del ilustre ex Presidente del Consejo D. Eduardo Dato, a una de las principales vías de aquella población. Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la muerte de D. Miguel Malfrey...

PROVINCIAS

La Lotería. VALENCIA. (Miércoles, mañana.) El billete premiado con el premio mayor en la extracción de la lotería de ayer fue vendido en décimos sencillos el día de la primera salida de toros... CERTAMEN MUSICAL. En la Plaza de Toros se ha verificado, ante enorme concurrencia, en la que figuraba nutrido contingente de los pueblos...

AVISOS UTILES

Compañía Transatlántica El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá el día 1.º de agosto de Barcelona y el 4 de Cádiz, directo para Nueva York, admitiendo carga para este último punto. Señora de España se ofrece para Madrid ó provincias. — Esperanza, 3, primer centro. Toz garganta. Pástillas Caldeiro, ptas. 1,50.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo COMUNICADO OFICIAL FRANCES El del medio día. PARIS. 2. Parte oficial del medio día: «Al Norte del Somme, nuestras tropas se han apoderado de una obra fortificada poderosamente por los alemanes entre el bosque de Item y la granja de Monacu.»

En Champagne, al Oeste de Auberive, un reconocimiento alemán ha sido dispersado por nuestras tropas con un energético ataque a la bayoneta, dejando el enemigo muchos muertos en el terreno. En la orilla derecha del Mosa, la lucha ha continuado con violencia durante la noche sobre el frente Vaux-Chapitre-Le Chenois, y se ha extendido al Este hasta la región al Sur de Damont. El enemigo, después de una serie de ataques infructuosos, acompañados algunos por el lanzamiento de gases asfixiantes, ganó un poco de terreno en el bosque de Vaux-Chapitre y en el Chenois. Sin embargo, todas las tentativas enemigas han sido detenidas por nuestros fuegos. Hemos hecho en el curso de estas acciones, que han costado a los alemanes pérdidas importantes, un centenar de prisioneros, de ellos tres oficiales. Aviación. En el frente del Somme, nuestra aviación de caza se ha mostrado ayer muy activa. Se han librado 33 combates contra el adversario por nuestros pilotos, encima de las líneas enemigas. Un avión alemán atacado por dos aparatos Neuport se le ha visto caer incendiado. Otros catorce aparatos alemanes seriamente dañados se han visto obligados a aterrizar ó caer bruscamente en sus líneas.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY GRAN TEATRO. (Bataca, 9.35.—Palcos, 3 pesetas.)—Teatro de verano.—Dulci, caricaturista, con su perreo orlino famoso de Pilar García, con nuevas canciones regionales; grandioso éxito del gran dominó; Un espectáculo en un restaurant 60 transformaciones; y Eden Concert, nuevos tipos de variedades.—Tarde y noche. MAGIC-PARK. (Compañía Granis.)—10, Manolera de doña (reestreno).—Entrada, 1 peseta.—Entrada, 0,25, Teléfono 1.535. BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas. ROMA.—10.30.—gran sección popular con magníficos estrenos de películas y selectos números de variedades, éxito de Las Chuletas, de la bella cancionista Graciela y de Luis Esteso y la Cibola.—Desde el próximo jueves, día 3 de agosto, gran sección popular, a las 6.30 de la tarde, con programa monstro de cine y variedad.—Bataca, 0,60.—General, 0,25. ALVAREZ QUINTERO.—Variedades.—Sección continua.—Precios populares, casi gratis.—El teatro de verano más barato de Madrid.—Todos los días, a las 7 y a las 10, éxito enorme de los últimos éxitos de Antonella, Bercoy, Angeles García, Anthony, Amelia Suárez, Luis Gallardo, Isabella Franco Española, éxito verdaderamente llama al teatro, La Regional, reina del canto flamenco; The Great Walker, Rosina, Baldoemiro y Conchita Karkas, doble cómico, parte en su género.—Debut de la Pilarica. EL PARRILLERO.—(Alcalá, 149.)—10, ¡Al fin solitos, Reportal, la villa triste y escabarrado y segunda serie de la policía industrial de la guerra.—Último día de luchas grecocomanas: Pelenos y Ochoa. TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Grandioso programa: La hija del mercado, El voto, Un pensionado alborotado y El loco de las rucas.—Agradable temperatura.—Bataca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 a 7.45.—Gran sección estreno: El rey de la montaña (800 metros en colores, Gannon).—Exito: Derotes, El caso de Stromberg, Salustiano venga a su suena y Laucha.—El jueves, un programa como nada presenta, tres grandes estrenos: La mujer de los sucesos (extraordinaria), El estreno en peligro y José, canchero (Keystone). CINE IDEAL.—Programa escogido.—Estrenos: El rey de la montaña y La fuga del Dr. Ignacio.—Exito: El caso de Baskerville, El misterio del gran rancho, Muestran sus ídolos y Salvadino venga a su suena.—Intermedios por el serfeto.—El jueves, estreno de La alegría viuda y José, canchero. RECORO DE LAS VISTILLAS.—(Junio al Viaducto).—Grandioso estreno: Historia de una joven.—Preferencia, 0,30. CIUDAD LINEAL.—Desde las 6 de la tarde, recreos varios y gratuitos en el Parque.—A las 10.30, Kursaal, Lolita Bello, Tavora, Trio Mari-Guiber, Eva de Lya, los seis Bellas Iris, Los Antonellos, Rossini y su fillo.—Hipódromo: seguro, pejarlos, etc.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO Peticiones de Soria. A las seis y media de la tarde, los comisionados de Soria, acompañados por los diputados a Cortes señores vizeconde de Eza, Azpeitia y Muñoz y senador Sr. Pares, estuvieron conferenciando largo rato con el ministro de Fomento, acerca del modo de aliviar la precaria situación en que, a causa de haber perdido las cosechas por las tormentas, han quedado cuarenta y nueve pueblos de aquella provincia. Los comisionados, como resumen de las aspiraciones de aquella provincia, entregaron al ministro la nota siguiente: «Demandas para favorecer a los pueblos damnificados por las tormentas: 1.º Para que los labradores puedan realizar la próxima siembra, teniendo en cuenta que las pérdidas por las tormentas ascienden a más de 1.200.000 pesetas, y como el riego produce seis simientes, necesitase un socorro que correspondiera a la sexta parte de la pérdida, ó sea 200.000 pesetas. 2.º Construcción inmediata de las siguientes obras públicas: traida de aguas en Herreiros, camino vecinal de Almajano a Mazaña; id de Villar del Campo a la carretera; id de Borovía a Olvega; carreteras de Castillejo a Villanueva de Cameros; idem de Molinos a Albarca (Almazán); idem de Medinaceli a Baraona; idem de San Leonardo a Peñaranda; idem de Portugal a Tordeloso. 3.º Crédito para pequeños riegos. 4.º Idem para Asociación del seguro de pecuarios. 5.º Facilidades para Sindicatos agrícolas. 6.º Construcción del pantano Cuenda del Pezo. 7.º Ferrocarriles secundarios é inclusión en éstos del de Soria á Castañón. 8.º Crédito para sondeos sobre petróleos. 9.º Idem a la Diputación para repoblación forestal. El Sr. Gasset reeogió con especial afecto cuanto expusieron los comisionados de Soria y ofreció que al solicitar la concesión de un crédito extraordinario para remediar las calamidades producidas por los temporales, se socorro para semillas, y además que en el plan general de obras públicas que se prepara para el próximo año se procura la inclusión de algunas de las provincias de Soria. Los comisionados quedaron contentos de después visitar al ministro de Fomento, y que también les dispuso afectuosa acogida y ofreció interesarse para que los agricultores damnificados reciban auxilios que les permitan hacer la próxima siembra.»

ALCANCE POLITICO

Informes oficiales de Barcelona acusan alguna mejora en la huelga textil, habiendo aumentado el número de las fábricas que han abierto. En éstas han entrado bastantes obreros. El gobernador de Santander comunica que en la mina «Luciano» ha muerto el obrero Juan García, á consecuencia de un accidente de trabajo. El gobernador de Soria telegrafía anoche que, terminada la Asamblea de secretarios, lo visitó una nutrida Comisión de éstos para interesarle transmitiese al señor ministro de la Gobernación la súplica de que promulgue el precepto reglamentario para su legal reconocimiento y decorosa vida, ó, en su defecto, dicte aquellas disposiciones que, supliendo la falta de Reglamento, defiendan su causa en los casos de suspensión ó destitución arbitraria y alivien su precaria situación. El señor marqués de Alhucemas, acompañado del subsecretario de la Gobernación, ha llegado a la Coruña, siendo objeto de un cariñoso recibimiento. Probablemente esta misma tarde marchará á Sigüenza el señor Presidente del Consejo. La presencia en Madrid del señor conde de Romanones y el anuncio que éste hizo ayer respecto á que el asunto ferroviario sería tema á tratar en el Consejo de hoy, fueron motivos justificados para que anoche se volviera á hablar de la acogida que á obreros y Empresa merezca el dictamen del Instituto. Decíase que el jefe del Gobierno no ha perdido las horas que lleva en Madrid, y que sus trabajos en busca de soluciones satisfactorias se venían coronando por el éxito. Sabido es que el personal ferroviario ha visto con satisfacción el dictamen del Instituto, que acepta en todas sus partes. Ignorábase de un modo concreto cual pudiera ser la actitud de la Compañía. Creemos no equivocarnos al afirmar que la recomendación que el Gobierno habrá de hacer en el sentido de que acepte el dictamen

LEGÍTIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

GUADARRAMA

Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de la temporada: 1º de julio. Precio: 5,50 ptas., todo comprendido. Para efectuar el viaje a Collado Mediano, donde encontrarán, sobre los días laborables a los trenes que salen de Madrid a las nueve y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde; días festivos, cinco y veinte, ocho y veinte y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde. Para más informes: calle del Carmen, 24, tienda de Aguas Minerales. Teléfono número 2084.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE

Si el diagnóstico y económico, el único inalterable. - Exigir el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el día 25 de Barcelona, el día 26 de Valencia, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.
El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor CATALUNA saldrá el día 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Compraventa y administración de fincas

HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 3 a 7. TELÉFONO 4449

ASMA
Causación sencilla y segura con los medicamentos
Tod. París. 27, capta. Madrid: 29, rue St-Lazare, París
Exigir la firma de ASPIC sobre cada frasco

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE BISCAL
ELCIEGO (Alava).

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes. CONCEDIDA

DEPOSITOS EN MADRID:
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, «Infantas», 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de aluminio que precinta la botella y a la media botella. - Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AGUAS PURGANTES

COSLADA

«LA MARAVILLA»
Analizada por el sabido doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
«sea por la primera emanación médica reconocida universalmente».

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alombrado en su historia, cede en el estómago de vientos como sucede con todas las demás purgantes; las de Coslada son las que obran a los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la mujer y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, impetigo, erisipela, herpes, dicerias y flictenas. Les pedida al por mayor para España y el extranjero a los representantes.

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS

LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad.
Fabricación en Vallecas | Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. | Pacífico, 75.
Teléfono 1.048. | F. C. Vallecas - Canteras
Teléfono 1.295.

PRECIOS:
600 kilos de yeso negro corriente... 8,75
Id. Id. Id. Id. especial... 9,75
Un quintal de yeso blanco... 1,25
Yesos puros especiales para enrasado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS - PELIGROS, 3, ENTR.º
TELÉFONO 2.931

PARA LA TOS FERINA

recomiéndase muy eficazmente el Jarabe antifosfo de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 3,50 pesetas. Farmacia Sres. Martín y Durán y Sres. Pérez Martín y C.ª, Madrid.

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

DE CADIZ
SERVICIO QUINCENAL FIJO A
Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
SERVICIO MENSUAL AL
Brasil, Uruguay y Argentina.

Los vapores de esta Sociedad están dotados de telegrafía sin hilos, de todos los adelantos y comodidades para la navegación.
INFORMARAN SUS ARMADORES:
PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, CADIZ

LA FORESTAL DE URJEL

Calle de Cortes, 684. - Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LI-
TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULI-
NAS Y CARTONES BICOLOR, A PRO-
POSITO PARA LA CONFECCION DE CA-
JAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO.
CARTON MADERA BLANCO, CARTON
CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-
CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.
Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA

Apartado de Correos 165. - Teléfono 978.
Telegramas..... } BACHSPAPEL
Telefonemas..... }

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de la

MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos.

También se reciben,
Esquelas de defunción y aniversario

MONTERA, 19, pal. Teléfono 517

(antes Alcalá, 6).
MADRID

Queréis la salud??



Ferro-Quina BISLERI
Cura primordial de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo y higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depositarios: PEREZ MARTIN Y COMP.ª - Alcalá, 9, Madrid.

Molinos - Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas. - Peligros, 3, entrepuerto. S. A. LA VASCONGADA

SOCCIEDAD ANONIMA MINERA PLUMBERA DE PEÑAGALLO
Con arreglo a lo prescrito por el artículo octavo de los Estatutos de la Sociedad, y habiéndose cumplido las condiciones requeridas por el artículo once, queda elevado el capital social a la cifra de un millón de pesetas. - Los accionistas poseedores de acciones números trescientos uno a seiscientos, antes inclusive, podrán ejercitar su derecho a la suscripción de las nuevas acciones que les correspondan, durante el plazo de cincuenta días que previene el artículo trece.
Bilbao, 31 de julio de 1916.
El Presidente, Victor de Chávarri.

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada Administración paga grandes premios todos los sorteos. Envíos a provincias y extranjero. - Doña Rita Seoane, Mayor, 27, MADRID.

LOTERIA NUM. 44

Espos y Minas, 11. Su administradora, J. Serrano, envía billetes a provincias para todos los sorteos.

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

CANAS DORADAS

La Casa que más vende en Madrid, tiene g. garantía su dorado, inglésmalterable, es la cred. Fabrica. DORADAS Cabeza, 34.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al s, y P.º MAYOR, 31 Teléc. 2.341 LOPEZ Y FERNANDEZ.

JARABE GIBERT

y Grajeas
AFECIONES SIFILITICAS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUQUIN-DUHAMEL, Farmacéuticos
DESCOVIDESE de LAS IMITACIONES.
Angermue, Naizon-Laffite, París.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS
Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.

Médicos Marina Civil

Exámenes 10 octubre, instancias hasta 21 a costo. Apuntes, 25 pesetas. El Guía del Opositor, Princesa, 14.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

ALQUILERES

Estos anuncios admiten Cortes en su nueva oficina Valverde, 8.

Vida, pisos amueblados. - Precios económicos. - Vinda Losada.

Casa nueva. - General Fortier, 80. A 40 metros tranvia Hermsil a, a cuatro cuartos a 100 y 120 pesetas; diez habitaciones, cuatro patios, gas, baño, ascensor, piso madera, azotea, seis lavaderos. Tres cuartos, 20 pesetas uno.

Sótano. Se desea alquilar Sgran sótano. Escribir: I. Z. Anuncios, Montera, 19.

COMPRA Y VENTAS

Se vende ó alquila hermosa S finca, sita en Carabanchel Bajo. Para visitarla dirigirse al jardiner, calle Joaquín Costa, n.º 11. Para condiciones presentarse todo día laborable en Madrid, calle Sal, 2, principal, de 7 a 9 noche.

Se vende automóvil Renault, 20 HP., en buenas condiciones; carroserie limousine, extra ligera. Razón: Serrano, 9.

El General. Vende locomóvil agrícola 20 caballos, máquina y caldera de 8 vertical, gran partida cha as onduladas. Ronda Toledo, 10.

Vendo moto side-car y moto Indian, 5 HP., calle Prado, 15.

HOSPEDAJES

La plus anoyenne. Pension française. Cuisine bourgeoise. Argensola, 24.

CONSULTAS

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau Génova, 4.

OFERTAS Y DEMANDAS

Deportistas. - Hemos recibido los portes redes, pelotas y raquetas para tennis. Balones foot-ball como nadio. Sports Arrieta, 9.

Maquinaria inglesa moderna

na para instalar fábricas de hielo, galletas, chocolate, confites, gaseosas, extractores de taino, productos químicos, etcétera. Pedir presupuestos a Francisco Dufío, Santa Catalina, 4. - San Sebastián.

CAFES

Desde 4,50 hasta 5,50 pts kilo PINILLOS, Espos y Minas, Río, 5, 40 pts. kilo. Chocolate a brazo. Plaza de Santa Ana, 12

CANAS DORADAS

Primera casa en España. PINILLOS, Espos y Minas, UNICA que puede garantizar su dorado permanente. UNICA que por sus grandes existencias no ha subido los precios.

Traducciones de idiomas. Uselmuata, 11, 1.º izda.

LOECHES

Botella: 35 cénts. (una dosis)

Depósito: Montera, 29, bajo. Madrid

AGUA MINERAL NATURAL DE "PEÑAGALLO"

EL MAS SUAVE PURGANTE